MabnuaTikn Enaywyn

A1daokovTeG: . AppdTn, A. POTAKNG
EnipeAeia diagaveiwv: A. PoOTAKNG

> XoAn HAekTpoAoywv Mnxavikwyv
kKal Mnxavikwv YNoAoyloTwV

EBviko MeTooBio MoAuTtexveio




Texvikec Anodei&énc

O

EEavTANTIKN HEBODOC: MENEPATPEVOC APIBUOC NEPINTWIEWY.

O

AnodeiEn via p — q:
B EuBewc: aiTioAoyoupe OTI oupnepacpa g eneral ano unobeon p.
B AvTiBsToavaoTpo®pn: aiTioAoyoUpe OTI N apvnon TnG unoBeonc (=p)
£neTal and Tnv apvnon Tou cupnepaopaTtoc (—q).
O IdiotThtap ->gq=—-9q —> —p
O M.x. av n? apTtiog, TOTE n apTIOC.
B Anaywyn o€ atono: YNoBeTouue OoTI —=(p > Q) = p A =g
Kal alTioAoyoUlE avTigpaon.
O M.x. 7o v/2 sival appnroc (MuBaydpac).
O MabnuaTikn Enaywyn.
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Anodci&eic 'Ynapénc

OO0 KataokeuaoTikec anodei&éeic unapénc.
B AAyopiBpoc kaTtaokeunc Tou {NTOUMNEVOU.

0 Mn kataokeuaoTikeCc anodei&sic unapénc.
B Apxn NepICTEPWVA.
O Av m PnAaAec o€ n KOUTIA KAl M > N, TOTE KAMOIO KOUTI EXEl
nePICOOTEPEC and 1 pndAec.
B EnixsipnpaTa 100TIgiac kal KaTagerpnonc.
O KdaBe akukAIkKO KATEUBUVOUEVO ypadpnua PE «nnyn>»,
EXEl «KaATABOOpa».
O KaBe (un kateubuvopevo) ypapnua xEl apTio apiBuo
KOpUQWV NEPITTOU Babuou.
B [liBavoTikn pebodoc.

O Av KaTI £Xel BeTIKN MBavoTNTa va eniAeyei ano (KkataAAnAo)
OEIYHATOXWPO, TOTE UNAPXEL.
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Ma®nuaTtikn Enaywyn

O AnodeikvUoupe OTI «P(n) aAnBeuel yia KABE QUOIKO N = Ny».

B AoMIKA Enaywyn: O0Aa Ta oToixeia (apiBunoiua) ansipou cuvoAou
nou opiletal avadpopika gxouv 1010TNTA P.
Apxn MaOnuaTtiknc Enaywync
0 ‘'Eorw P(n) yia npotaon nou e€aptartal anod puaiko apiouo n.
O Ta vdo P(n) aAnBeuel yia kaBe QUOIKO N = n,, ApKei vOO:
B Baon: 1o P(ny) aAnBeuel.
B Bnpa: yia kabe n = ny, av P(n) aAnBeuel, Tote P(n+1) aAnBeusl.
Apxn Ioxupnc MaOnuatiknc Enaywync
O Ta vdo P(n) aAnBeuel yia kabe n = n,, apkei vdo:
B Baon: 1o P(ny) aAnBeucl.

B Bnpa: yia kabe n = n,, av P(k) aAnBeuel yia kabe k € {n,, ..., n},
TOTE P(Nn+1) aAnBeuvel.
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'Opol l'ewpeTpiknc MNpoodou

0 Na dei€eTte oTivia kaBen = 0, 1+2+...+2n = 20+l — 1,

MNpoTtaon P(n) = «1+42+...+2" = 2n+1 — 15,

Baon: AAnBeveryian=0:2=1=2 -1,

Enaywyikn unoBeon: 'Eotw OTI yia (auBaipeTa eniAeypevo) n = 0,
aAnBeuel P(n), dnA. OTI 1+2+...+42" = 20+l — 1,

Enaywyiko Bnua: ©do aAnbeuel P(n+1),
ONA. OTI 1+42+...42"420+1 = n+2 _ 1,

=2n+1_1
"1_|_2_|_22“__|_27?_|_2n+1:2n+1_1_|_2n+1
=" — 1
[0 NOoviakaBer=1kain=0,
’I“n+1—1
l+r+ri4 - 4r"=
r—1
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Apuovikoil ApiBuol

. —— 1 1
O Appovikoc apiBpoctaénc k: Hr =14+ -+ —+--- + —

2 3

1
k

O Nadci€ete 0TI yiIaKGBen 20,1+ 5 < Hon < 1+ m

B >uvenwg 1+ %long < H, < 1+log, k

B Avw @payua, npotaon P(nN) =« Hon < 1+ n»
B Baon: AAnBeuelyian =0: H; =1 = 1+0.
0

Enaywyikn unoBeon: '‘Eotw OTI yia (auBaipeTa eniAeypevo) n = 0,

aAnBeuel P(n), dnA. o1 Hon <1+ n
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Apuovikoil ApiBuol

O Enaywyiko Bnpa: ©do aAnbeuel P(n+1),
dnA. 0Tt Hont:s < 1+ (n+1)

:Hz'n §1—|—n

o N\

Hpi =1 oo b
oan+l — 2 .« .. 2n 2n+1 e 2n+1

2" 600l < o5

A
o N

=

<l+n-+

1

=1+ (n+1)
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AlaipeToTNTA

0 Na dci&sTe OTI vIa KABe n = 1, TOo n3+2n diaipeiTal ano 1o 3.
B Baon: AAnBeuel yia n = 1: To 3 diaipsital ano 1o 3.
B Enaywyikn unoBeon: 'EoTtw OTI yia (auBaipeTa eniAeypevo) n = 1,
To n3 + 2n diaipeital ano To 3.
B Enaywyiko BAua: ©do 1o (n+1)3 + 2(n+1) diaipeital ano 1o 3.
B [lpayparti,
(n+1)°+2(n+1)=""+3n"+3n+1)+2(n+1)
=n*+2n)+3(n°*+n+1),
onou kai ol duo opol diaipouvTal ano 1o 3 (o 1° Aoyw TN
ENAywYIKNC unobeaonc).
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[MAnBapiBuoc AuvapocuvoAou

O NO&o via kabe (nenepacpevo) cuvoAo A UE n GTOIXEIA, TO
dUVAPOOUVOAO TOU A €XEl 2M OTOIXEIQ.

MaBnuaTtikn enaywyn oto n (nAn6iko apiBuo cuvoAou A).

Bdon: AAnBeuel yia n = 0: P(@) = {J} kai |P(@)]| = 29,

Enaywyikn unobeon: '‘Eotw OTI yia (auBaipeTa eniAeypevo) n = 0,

aAnBeguel OTI yia KaGBe oguvoAlo A pe |A| = n, |P(A)]| = 2",

Enaywyiko Bnua: ©do vYouvoAo A pe |A| = n+1, |P(A)]| = 2"+,

O A (auBaipeta eniAeypevo) ouvoAo Pe n+1 oTolxEia.
Oewpoupe x € A kal A, = A - {x} he |A,| = n.

0 KaBe unoouvoAo Tou A €ITE NEPIEXEl TO X EITE OXl.

O e ka@be unoguvoAo S c A, avTioTolxoUv dUO UNOCUVOAa Tou A:
TO S KAl 1o S U {X}.

O Apa [P(A)]| =2 [P(A)] = 2 - 2n = 2n+1,
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AaBoc Xpwpua!

0 Na Bpeite To AaBOC oTOV NApAKATW £NAYWYIKO GUAAOYIOUO.

©d0 yia kKaBe n = 1, oe KABe GUVOAO N QUTOKIVNTWY,

OAad TA@ auToKivNTa £XOUV TO id10 XpwWHd.

B Baon: IoxUelyian = 1.

B Enaywyikn unobeon: 'Eotw OTI yia (auBaipeTa eniAeypevo) n = 1,
0€ KGBe GUVOAO N AUTOKIVATWY, OAa £xouv To idI0 Xpwla.

B Enaywyiko Bnua: ©do og kabe ocuvoAo n+1 auTokIVNTWY,
OAa €xouv TO i010 Xpwpa.
OO0 2>uvoAo pe n+1 autokivnta: A = {ay, A5, ..., G, Opy1t

O Anod enay. undéBeon, Ta N NpwTA AUTOKIVNTA £XOUV D10 Xpwlud,
Kal N TEAEUTAia auTokivnNTa €Xouv id10 XpwHa:

tdLo yoduo idLo yomuo
{a1,az,..., 05, i1} {ag,2,...,Qn, 0py1}
O A@OU OUVOAO N NPWTWV KAl OUVOAO N TEAEUTAIWV AUTOKIVATWV
EXOUV KOIVA OTOoIXEid, OAa Ta auTok. oTo A gxouv idio Xpwua!

O
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AaBoc Xpwpua!

O Enaywyiko Bnpa: ©do og kabe ouvoAo n+1 auToKIVATWY,
OAQ €XOUV TO 010 XpWUA.
B >uvoAo pe n+1 autokivnTa: A = {ay, G5, ..., G, Qny1 )

B Ano enay. unoBeon, Ta h NPWTA AUTOKIVNTA £XOUV id10 XpwHa, Kal
N TEAEUTAIO auToKivNTa £XOUV i0l0 XpWUA:
tdLo xoduo 1010 yomuo.

{al,az,...,an:anH} {a17a27---7an7an+f}

B A@oU OUVOAO N NpWTWV KAl GUVOAO N TEAEUTAIWV AQUTOKIVATWV
EXOUV KOIVa OTOIXEIa, OAa Ta AuTok. oTo A €xouv idlo xpwual

O Tan=1, Ta duo cuvoAa Bev exouv Koiva oToixeial
O Edw ioxuel oTi P(1) kai 611 P(n) - P(n+1) yia kGBe n = 2.
B Aevioyuel oTi P(1) - P(2): auTto kaBiota cupnepaoua aBaaciuo!
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PoAoc Enaywyiknc YnoBeonc

0 Kanote xpnoigo va anodeioupe iIoxupoTepn npotaon P'(n).
B FEival duvato va gnv ioxuel oTi P(n) —» P(n+1), aAAa
va 1oxuel P’'(n) - P'(n+1), via ioxupoTepn npotaon P'(n).
O Nob&o. yia kaben = 1,
1 2 n
Sn=§—|—§+"°—|-2—n§2
B Enaywyikn unobeon S, < 2 dev ouvenayeral ot S, ; < 2.
0 EukoAoTepo vO (emaywylka) OTI via Kabe n = 1,
1 2 n n—+ 2

S ==+ — f... —9_
2+22+ +2” 2™
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PoAoc Enaywyiknc YnoBeonc

0 Kanote xpnoigo va anodeioupe iIoxupoTepn npotaon P'(n).
B FEival duvato va gnv ioxuel oTi P(n) —» P(n+1), aAAa
va 1oxuel P’'(n) - P'(n+1), yia ioxupoTepn npoTaon P'(n).
0 Zkaki€pa TAaénc N UE HaUPO OTO KEVTPO: TETPAYWVN OKAKIEPA ME
2N x 2N TETPAYWVA, OAA AEUKAO EKTOC ANO £va PAUpPo OTO KEVTPO.
0 N.d.o. via kaBe n = 0, Aeuka TETPAYWVA OKAKIEPAC TAENC N ME
Haupo OTO KEVTPO KaAunTovTal ano nAakidia oxnuatoc L

(uN enikaAunTopeva).
n=>0
J . [TAaxioo
Eﬂ oymuotog L
=1 n=2
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PoAoc Enaywyiknc YnoBeonc

0 Baon: P(0) ioxUel (dev undpxouv Asukd TETpAywva).

O Enaywylko Bnua:
B >kakiepa TA&Nc n+1 pe paupo OTO KEVTPO:
evwon 4 oKakIEpwV TA&Nc n PJE Haupo OTO KEVTPO,
3 pyaupa yivovTtal Aeuka, 1 paupo PJETAKIVEITAI OTO KEVTPO.
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PoAoc Enaywyiknc YnoBeonc

0 Baon: P(0) ioxuel (dev undpxouv Asukda TETpaywva).
Enaywyiko Bnua:
B P(0) > P(1), P(1) > P(2): 3 vea Asuka kaAunTtovTal pe 1 nAakidio.

O P(2) - P(3);
B Acukd OXI YEITOVIKA, HETAKIVNOEIC ennpealouv 01aTa&n nAakidiwv!
B Xpnon enaywylkng unobeonc oxI npogpavnc!

O AuokoAia AOyw nepiopiopgou OTI aupo OTO KevTPO!

O

:g | B
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PoAoc Enaywyiknc YnoBeonc

O Zkakigpa TAaénc n: TETPAYWVN OKAKIEPA PE 2N x 2N TETPAYWVA,
OAQ AEUKQ €KTOC ano eva paupo (onoudnnoTe).

0 N.d.o. via kaBe n = 0, Aeukad TETPAYWVA OKAKIEPAC TAENC N

KaAunTovTal ano nAakidia oxnuaTtoc L (un enikaAunToueva).

B [IpoTtaon P/(n) ioxupoTepn ano apxikn P(n).

B Baon: P(0) ioxuel TETPIPEVA.

B Enaywyikn unobeon: via (auBaipera eniAeypevo) n = 0, aAnBeuel OTI
AEUKQA TETPAYWVA oNolaodNNOTE OKAKIEPAC TAENC N KaAunTovTal
ano nAakidia oxnuaroc L.
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PoAoc Enaywyiknc YnoBeonc

O Zkakiepa Taénc n+1: 4 okakiepec Taénc n (TetapTnuopia).
B 1 ye paupo TETpAYwWVO O avTioToixn Bean.
B 3 ye pyaupa TETPAYWVA O AKPd, WOTE VEITOVIKA KEVTPIKA
TETPAYWVA OE OKAKIEPA n+1.
0 ARo snaywyikn unobeon, Aeuka TETpAYwWVA O TETAPTNHOPIA
KaAunTovTal ano nAakidia L.

0 Nea Aeuka TeTpaywva oxnuatidouv L: kaAunTovTal He NAakiodlo.




Napadeiyua Ioxupnc Enaywync

0 NOo kabe Tunua TouA. 18 goiTnTwy diapepileTal o€ OuadeC

4 n 7 QOITNTWV.

B [1a KaBe QuUOIKO N = 18, unapxouv PUOIKOI K, A : N = 4K, + 7A,.
Baon: enaAnBeuon via n = 18, 19, 20, 21.

Enaywyikn unobeon: yvia (auBaipeTa eniAeyu.) QUOIKO n = 21,
IOXUEI OTI yia Kabe uaoiko m, 18 < m < n:

B YNApxouVv QUOIKOI K, A,: M = 4K, + 7A,.

O 0O

O Enaywyiko Bnpa: 030 undpxouVv QUOIKOI K. .4, A 4!
n+1 =4k ., + 7\, ;.

B Enay.unoBeonyvian -3, KAl K,.; = Ky3+ 1 KAt A, ; = A,5:

=n—3

A kn3+ 1)+ 3= 463+ Thn3) +Fd=n+1

O Apkei Baon yian = 18; MNari n = 21 ornv unobeon;
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Kal AAAo AaBoc!

[0 ©OdJdo oAol o1 puaikoi apiBuoi ival apTioi(;)!
B Baon: ioxuel oTi To 0 €ival apTioc.

B Enaywyikn unoBeon: yia (aubaipeTa eniAseyPevo) QUOIKO n = 0,
IoXUEI OTI yia kaBe m, 0 £ m < n, TO m €ival apTioc.

B Enaywyiko Biua: ©do 1o n+1 €ival aprioc.
O Enaywyikn unoBeon: 1o n kai 7o 1 ival apTiol.
O Apa n+1 aptioc, wc abpoioua duo apTiwv!
O Anodeién Bnuatoc dev loxuel yia n = 0!

B Xpnoipgonolei 0TI To 1 €ival apTtioc xwpic anodeién (oTn Baon) kai
XWPIC va ePninTel 0TNV €naywylkn unobeon!
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